

# 荡涤“污垢”出重拳 守护“净土”保平安

## ——赤峰市喀喇沁旗公安局扫黑除恶专项斗争纪实

本报记者●宋宏颖 通讯员●吴艳波●张皓炎

### 部署周密 强化领导形成合力

扫黑除恶专项斗争是党中央的重大战略部署,事关人民群众切身利益,事关社会稳定和国家长治久安,事关人心向背和基层政权巩固,是重大政治任务。

政治路线确定之后,干部就是决定因素。喀喇沁旗公安局自觉提高政治站位,扛牢使命,担当起了扫黑除恶专项斗争的主攻任务,调兵遣将,果断行动,拉开了扫黑除恶专项斗争的大幕。

——强化领导,高效指挥。该旗公安局成立了由副旗长、公安局党委书记、局长霍晓东担任组长的扫黑除恶专项斗争领导小组,领导小组下设办公室,办公室主任由公安局党委副书记、政委、扫黑除恶领导小组副组长白音兼任。领导小组统

筹领导,科学谋划、精心组织、周密实施扫黑除恶专项斗争。

——调兵遣将,组建精干专业队伍。大战在即,组建主攻队伍是关键。该局在全局范围抽调具有侦查办案经验的骨干组成了扫黑除恶专业大队,专司扫黑除恶之责,保证扫黑除恶专项斗争任务落到实处。

——完善机制,形成扫黑除恶合力。在扫黑除恶专项斗争中,喀喇沁旗公安局确立和严格执行各种警种全面摸排、刑警队严格核查、专业大队精准打击的运行机制,全局上下形成了强大合力,有效增强了扫黑除恶专项斗争的针对性和实效性。



### 多措并举 打响扫黑除恶战役

人民群众是黑恶势力犯罪的直接受害者,人民群众更是扫黑除恶的力量源泉。喀喇沁旗公安局把强化舆论宣传、深入发动群众开辟为第二战场,动员最广大的人民群众行动起来,拿起法律武器,投身到扫黑除恶专项斗争中,形成人民战争的汪洋大海。

——广而告之,大张旗鼓宣传。喀喇沁旗公安局制定和发布了《喀喇沁旗公安局扫黑除恶专项斗争通告》,并在喀喇沁旗电视台、“喀喇沁公安”微博、微信公众号等公众媒体广为宣传。各乡镇、街道办事处积极协助所在公安派出所,在辖区所有村组(居民小区)张贴海报,利用各辖区沿街商铺、金融场所的LED屏幕滚动播出扫黑除恶专项斗争标语及举报办法,形成浓厚的扫黑除恶舆论氛围。

——深入社会,广泛宣传动员。为了深化扫

黑除恶专项斗争的宣传动员,喀喇沁旗公安局组织干警走进机关下基层,以企业、乡村、社区、机关、学校为重点开展宣讲活动,发挥基层党组织作用,筑牢扫黑除恶的社会基础。

——发动群众,广群情报线索。喀喇沁旗公安局印发了《喀喇沁旗公安局扫黑除恶专项斗争办法》,明确规定了举报途径、奖励范围和奖励标准,还在全旗范围内开展“扫黑除恶有奖答题”活动,鼓励广大群众积极参与扫黑除恶专项斗争。

强有力的舆论宣传,广泛深入的发动动员,激发了广大群众的斗争勇气和参与斗争的积极性,人民群众的作用充分发挥出来。根据群众举报线索,该旗公安局破获了一批涉恶刑事案件。2018年1月,公安局扫黑大队根据群众举报,经过缜密侦查,成功破获了魏某涉恶犯罪团伙,目前已抓获团伙成员9人,破获寻衅滋事案44起,强迫交易案1起,涉案价值30余万元。

赤峰市喀喇沁旗位于内蒙古自治区东南边缘,西南与河北省接壤,东南与辽宁省相望,系东北与华北结合地带,素有北京的“后花园”、首都的“护城河”之称。

喀喇沁,蒙古语为“守护者”之意,而称赤峰市喀喇沁旗公安局为新时期的守护者则是再恰当不过了。

今年以来,按照党中央的统一部署,喀喇沁旗公安局在旗委、旗政府和上级公安机关的领导下,全面开展了扫黑除恶专项斗争,荡涤“污垢”,守护“净土”,使得全旗社会环境更加清新怡人。

扫黑除恶专项斗争开展以来,喀喇沁旗公安局坚持“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”的方针,以长治久安为目标,以健全组织队伍为基础,以宣传发动为先导,以精准打击为重点,标本兼治,取得了显著成果,全旗社会治安局面进一步巩固,人民群众安全感进一步提升。



### 精准出击 确保斗争顺畅有序

开展专项斗争就是要彻底消灭黑恶势力犯罪,而强有力的打击则是消灭黑恶犯罪的最直接手段,“扫帚不到,灰尘照例不会自己跑掉”。喀喇沁旗公安局始终坚持铁腕重拳,快准狠打击和震慑黑恶势力犯罪,形成了压倒性态势,打出了声威,打出了战果。截至目前,共打掉恶势力集团、团伙7个,抓获犯罪嫌疑人49人,查破各类刑事案件87起,其中寻衅滋事案81起,敲诈勒索案2起,非法拘禁案1起,强迫交易案1起,非法吸收公众存款案1起,虚假诉讼案1起,查处涉及基层换届选举的刑事案件3起,治安案件6起。

——深入摸排,线索挖掘全覆盖。喀喇沁旗公安局在广泛发动群众检举揭发、提供线索的同时,强化内在线索情报工作,各警种根据自身工作特点,在各自领域全面开展线索摸排工作,对各类线索全部建立台账,按照扫黑办的总体部署,公安局刑警大队开展落地核查工作,并将线索与相关案件合并处理。在案件线索核查过程中,严格执行涉黑涉恶线索核查“三长负责制”,及时确定案件线索真伪,对于查证属实的,迅速开展工作,符合立案条件的,即时立案,由扫黑专业队精准打击。

——突出重点,精准打击。在扫黑除恶专项斗争中,喀喇沁旗公安局始终聚焦重点地区、重点行业、重点领域,坚持倾听和回应群众呼声,把打击锋芒始终对准群众反映强烈的各类涉黑涉恶违法犯罪。在城镇,重点瞄准“套路贷”、涉赌涉黄、涉毒涉爆、寻衅滋事等违法犯罪行为,今年以来,先后打掉了5个专门从事暴力和“软暴力”讨债的黑恶势力犯罪集团、团伙,共抓获犯罪

嫌疑人20人,破获寻衅滋事案31起,非法拘禁案1起。在乡村,重点瞄准破坏基层选举、寻衅滋事、暴力危害一方、恶意阻工等违法犯罪行为。2018年8月4日,喀喇沁旗乃林镇村民齐某在村委会换届选举中,为取消竞争对手陈某某竞选资格,相约陈某某饮酒,在陈某某酒后驾车离开后,指使齐某某等人恶意制造交通事故。喀喇沁旗公安局接警后,迅速出动,不为表象所迷惑,很快查明案件事实,先后将齐某某等人抓获归案,成功破获了该起以破坏基层选举秩序为目的的寻衅滋事案件,及时打掉了以齐某某为首的恶势力团伙,抓获团伙成员4人,破获寻衅滋事案1起。

——抓重点、治乱点,确保斗争持续发力。2018年10月10日,喀喇沁旗公安局召开局务扩大会议,对扫黑除恶专项斗争再动员

再部署。全局各警种迅速行动,外延要扩大,触角更深入,在全旗范围内开展了一次深层次的摸排,对当前存在的一些摸排盲点和治安乱点进行了全方位的盘点梳理。根据排查梳理上来的线索和情报,逐条跟进调查,责任落实到人,确保每一个盲点乱点情况清楚、清晰全面,落实切实可行的整治措施,确保每一个盲点乱点得到彻底根治。

——严格依法办铁案。在扫黑除恶专项斗争中,喀喇沁旗公安局主动适应以审判为中心的刑事诉讼制度改革,认真把好案件事实关、证据关、程序关和法律适用关,严禁刑讯逼供,防止冤假错案,确保把每一起案件都办成铁案。同时,加强与检察机关的对接和合作,主动会商沟通情况,保证专项斗争有序、有力顺畅运行,把涉黑涉恶团伙打垮、拆散、拆散。

### 淬火磨砺 夯实长治久安根基

就打、打早打小,最大限度打压黑恶势力的生存空间,铲除滋生黑恶势力的“藏污纳垢”的土壤,坚决把黑恶势力犯罪消灭在萌芽状态。

——坚持“一案三查”,深挖黑恶势力的“保护伞”。在扫黑除恶专项斗争中,喀喇沁旗公安局与该旗扫黑办密切配合,通力协作,并与纪检监察机关建立了问题线索快速移送反馈机制,严格实行“一案三查”,在打击黑恶势力犯罪的同时,深挖黑恶势力的“保护伞”,还要协助有关部门倒查主体责任,坚决防止就案办案,并对扫黑除恶专项斗争中发现的保护伞问题优先处置,快速移送,发现一起,查处一起,不管

涉及谁,都一查到底,绝不姑息,给黑恶势力“抽血断奶”,铲除其生存的土壤。

——强健筋骨,不断磨砺公安队伍。打铁要有硬身板。喀喇沁旗公安局坚持“在战争中学习战争”,定期总结经验,及时发现不足,不断改进提高。他们还把扫黑除恶专项斗争同践行“三化一高”结合起来,同“大学习、大提升”“大调研、大排查”活动结合起来,同基层基础跨越建设结合起来,大力实施公安大数据战略,着力提升公安机关的核心战斗力,实现来者既知,动静可控,精准打击和快速破案。特别是结合扫黑除恶专项斗争,不断强化思想政治建设,进一步增强“四个意识”,践

